
1 

 

LAUDATIO 

 

În onoarea 

Profesorului univ. dr. Nicolae ISTUDOR 

Rector al Academiei de Științe Economice din București 

 

Cu ocazia acordării titlului de Doctor Honoris Causa 

al Universității „Aurel Vlaicu” din Arad 

 

 

 

 

 

 

 

 

ARAD 

23 noiembrie 2023 

 

 



 2 

 

LAUDATIO 

 

În onoarea 

Profesorului univ. dr. Nicolae ISTUDOR 

Rector al Academiei de Științe Economice din București 

 

Cu ocazia acordării titlului de Doctor Honoris Causa 

al Universității „Aurel Vlaicu” din Arad 

 

 

 

 

 

 

 Stimate domnule Profesor, 

 Stimată doamnă Rector, 

 Stimați invitați, 

 Onorat auditoriu, 

 

 

Astăzi avem onoarea de a oferi înalta distincție a universității noastre, distinsului 

profesor universitar dr. Nicolae ISTUDOR, rector al Academiei de Studii 

Economice București, un reputat profesor, un manager de excepție, un apreciat 

cercetător, un om dedicat profesiei pentru care implicarea în viața socială a 

reprezentat și reprezintă un deziderat major.  

 

Biografia profesorului ISTUDOR poate fi povestea unui ascensiuni care, suntem 
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convinși, încă nu s-a terminat. E o poveste despre muncă, despre efort, despre 

îndârjire, despre consecvența de a persevera pe drumul ales.  

Născut în locul de întâlnire a trei provincii românești: Muntenia, Moldova şi 

Transilvania, în comună Tisău, județul Buzău, profesorul Nicolae ISTUDOR s-a 

format în spiritul tradițiilor, al respectului pentru muncă, familie, al datoriei de a 

contribui la binele generațiilor următoare. 

S-a născut la 24 martie 1968 în satul Grăjdana, comuna Tisău, județul Buzău. 

Aici a făcut primii pași spre o carieră care avea să-l ducă departe de casă. După 

absolvirea școlii generale din comună și-a continuat studiIle la Liceul Economic 

și de drept administrativ din Buzău. A continuat studiile la Facultatea de 

Economia și Gestiunea Producției Agricole și Alimentare din cadrul ASE 

București pe care a absolvit-o ca șef de promoție în anul 1993.  

Un tânăr care promitea mult și care a confirmat speranțele celor care au crezut în 

capacitatea lui extraordinară de muncă. Și-a susținut doctoratul în economie la 

aceeași facultate, a parcurs  fiecare etapă de promovare în ierarhia academică –

preparator, asistent universitar, lector,  conferențiar, profesor universitar -la 

aceeași instituție care l-a format și l-a transformat pe  studentul Nicolae 

ISTUDOR, într-un ALUMNI de succes pentru tinerii care vor alege ASE-ul.  

Parcursul său academic a fost dublat de ascensiunea sa în plan managerial și 

administrativ.  

Între anii 2001-2004 este director general în Ministerul Agriculturii, Pădurilor și 

Dezvoltării Rurale, apoi secretar de stat în cadrul aceluiași minister unde a 

coordonat programul SAPARD.  

Spiritul de leader l-a propulsat rapid și în ierarhia Academiei de Studii 

Economice București: Director al Departamentului Social 2000-2001; Consilier 

al Rectorului Academiei 2005-2007; Șef al Catedrei Economia și Tehnologia 
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Producției Agricole și Alimentare” – 2008; Prorector pentru Activitatea socială 

și relațiile cu organizațiile studențești 2008-2012, Prorector pentru Relații 

interinstituționale și cu mediul economico-social” 2012-2016.  

Din 2016 devine rector ales al ASE și patru ani mai târziu este reconfirmat, tot 

prin alegeri, pe aceeași funcție.  

În perioada mandatului său Academia de Studii Economice din București a 

devenit prima universitate din România care a pătruns în selectul „Top 500” al 

clasamentului cu cea mai mare autoritate din lume, Shanghai Rankings Global 

Ranking of Academic Subjects 2017 iar în QS World University Rankings din 

2018 ASE ocupă  locul 1 ca nivel de angajabilitate a absolvenților ASE . 

Cum era și firesc, asemenea rezultate și o asemenea carieră are la bază o munca 

asiduă de cercetare, confirmată și validată prin numărul mare de lucrări și 

publicații. Peste 200 de titluri de cărți, cursuri universitare, articole și comunică

ri științifice, programe/proiecte de cercetare care l-au impus în rândul 

specialiștilor în științe economice și administrative. Este membru în 5 comitete 

editoriale și un comitet științific editorial al unor importante reviste de 

specialitate.  

Activitatea sa prodigioasă, rezultatele obținute și pregătirea sa profesională de 

excepție l-au recomandat, cum era și firesc,  să ocupe poziții de conducere în 

instituții și organizații importante la nivel național  

 

 Președinte al Consiliului de administrație al Fondului de garantare a 

dreptului de pensii private, 2022.  

 Președinte al Asociației Facultăţilor de Economie din România (AFER), 

2016 – prezent. 

 Președinte al Consorțiului UNIVERSITARIA, 2021 
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 Președinte al Comisiei de Știinte Economice si Administrarea Afacerilor 

din cadrul CNATDCU, septembrie 2012 – 2016.  

 Secretar General al CNATDCU, 2016. 

 Preşedinte Comitet Director „Asociaţia Facultăţilor de Economie din 

România” (AFER), 2012 – 2016 

 Vicepreşedinte al Consiliului Naţional al Rectorilor, mai 2016 – prezent. 

 Vicepreşedinte al Asociaţiei Facultăţilor de Economie din România, 2008 – 

2012. 

 Vicepreşedinte al Federaţiei de Dezvoltare Montană din România, 2006. 

 Vicepreședinte al Consiliului Național pentru Finanțarea Învățământului 

Superior, 2015-2023 

 Expert în cadrul Panelului Mondial UN-FAO HLPE (High Level Panel of 

Expert), 2010. 

De asemenea deține calitatea de membru în următoarele organizații:  

 Membru asociat al Academiei de Științe Agricole și Silvice ”Gheorghe 

Ionescu-Șișești”, 2018 – prezent.   

 Membru mirean în Adunarea Eparhială a Arhiepiscopiei Bucureștilor, 

pentru mandatul 2022 – 2026 – mai 2022 – prezent.  

 Membru în Consiliul de Administrație al Fondului de Garantare a 

Asiguraților, septembrie 2020 – prezent. 

 Membru în cadrul Consiliului de Supraveghere al Fondului Român de 

Contragarantare, ianuarie 2020 –  septembrie 2020. 

 Membru al Asociației Comitetul Român al Distribuției, 2019 - prezent 

 Reprezentant în cadrul Comisiei Naţionale de fundamentare a Planului 

naţional de adoptare a monedei euro, 2018 

 Membru al Consiliului Național al Cercetării Științifice, 2015 – 2016. 

 Membru al Asociației Europene a Economiștilor Agrari (EAAE), 2009. 

 Membru al Asociației Balcanice de Mediu (B.EN.A), 2006. 
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 Membru în Comitetul Interministerial de conducere a reformei gestiunii 

finanţelor publice, 2004 – 2005. 

 Membru al Comitetului de selecție a Grupurilor de acțiune locală din 

MADR, 2010. 

 Membru fondator al Asociaţiei „ ALUMNI ASE”, 2006. 

 Membru în Comitetul de monitorizare pentru programul SAPARD, Aprile 

2004 - Ianuarie 2005. 

 

Recunoașterea și aprecierea au venit la cel mai înalt nivel. În anul 2004,  

Președinția României i-a acordat înalta distincție Ordinul Naţional „Serviciul 

Credincios” în grad de cavaler pentru activitatea desfăşurată în vederea 

dezvoltării rurale şi eficientizării ramurilor agricole şi silvice în cadrul 

Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale.  

Premiile Academiei Române au reconfirmat meritele profesorului Nicolae 

ISTUDOR:  

Premiu acordat de Academia Română, Institutul Național de Cercetări 

Economice ”Costin C. Kirițescu”, Centrul ”Pierre Werner” de Studii și 

Documentare România-Luxemburg, 2016 și  Premiul ”Petre S. Aurelian” al 

Academiei Române, pentru lucrarea ”Monografie statistică a Academiei de 

Studii Economice din Bucuresti – 100 de promoții de absolvenți”, decembrie 

2022; 

 

Aprecierea comunității academic a venit prin includerea distinsului profesor în 

comunitățile academice ale universităților din țară prin  acordarea a 8 titluri 

onorifice Doctor Honoris Causa din partea: Universității „Dunărea de Jos” din 

Galați, Universității  Ovidius din Constanța, Academiei de Studii Economice din 

Moldova, Universității din Petroșani, Academiei Forțelor Terestre din Sibiu, 

Universității din Oradea, Universității Universitatea „Lucian Blaga” și 

Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
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La acestea se adaugă al 9-lea titlu onorific, cel pe care îl vom oferi astăzi 

profesorului Nicolae ISTUDOR, din partea Universității „Aurel Vlaicu” din 

Arad. 

 

Ne vom opri aici din enumerarea tuturor diplomelor de excelență sau a altor 

diplome conferite de instituții și asociații care cofirmă încă o data implicarea 

omului și profesorului ISTUDOR în viața socială, în dezvoltarea mediului 

academic.  

 

Vom mai face doar două mențiuni care reflectă, cel mai bine amprenta   pe care 

buzoianul ISTUDOR o lasă acolo unde trăiește.  

 În decembire 2018 primea titlul de Cetățean de Onoare al Municipiului 

București, acordat de Primăria Municipiului București, un titlul pe care îl 

primea de la orașul care i-a devenit casă, care a înțeles rolul și contribuția pe 

care Nicolae ISTUDOR a adus-o comunității din care făcea parte. Și l-a 

recunoscut și apreciat. 

Un an mai târziu primea aceeași distincție din partea Muncipiului Buzău, orașul 

care se mândrește cu realizările celui care s-a format pe meleagurile buzoiene. Și 

tot aici, în Parcul Crâng e un stejar plantat de rectorul ASE-ul din București, 

lângă alți stejari care stau de mărturie pentru oamenii MARI care au crescut în 

Buzău și ale căror rădăcini adânci au rămas aici.  

 

Profesorul Nicolae ISTUDOR e unul dintre ei. 

 

Pentru fiecare din aceste merite, pentru fiecare din aceste realizări care fac cinste  

învățământului superior economic, Senatul Universității „Aurel Vlaicu” din 

Arad a decis să confere înalta distincție academică,  

Prof. univ.  dr. Nicolae ISTUDOR 

Rectorul, Academiei de Științe Economice din București 
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Stimate domnule profesor,  Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad este onorată să 

vă ofere titlul de Doctor Honoris Causa, ca semn al aprecierii pentru întreaga 

dumneavoastră activitate științifică și managerială. 

 Suntem onorați de prezența Domniei Voastre la Arad și de intrarea în 

rândurile comunității noastre academice! 

 

Comisia de Laudatio  

Președintele comisiei:  prof.univ.dr. Radu IOAN 

 

Membrii comisiei de Laudatio: 

 

Prof.univ.dr.Emeritus Ioan  Talpoș 

Universitatea de Vest din Timișoara 

 

Prof.univ.dr. Costel Negricea 

Rector, Universitatea Româno-Americană 

 

Prof. univ. dr. hab. Alexandru STRATAN 

Rector,  Academia de Studii Economice din Moldova 

 

Prof. Univ. Dr. Dumitru MIRON 

Președintele Senatului Universitar al Academiei de Studii Economice din 

București  

 

 

 

  

https://ase.md/files/prezentare/CV%20_AStratan_eng.pdf

